



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ**

Ταχ. Δ/νση : Χαρ. Τρικούπη 6-10
Ταχ.Κώδικας : 10679 ΑΘΗΝΑ
Πληροφορίες : Δ. Δημητρόπουλος
Τηλέφωνο : 2131339775
E-mail : d.dimitropoulos1@minfin.gr

ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων & ΑΚΕ

ΚΟΙΝ.: Βουλευτές κ.κ. Γιώργο Καμίνη και
Μιχάλη Κατρίνη
(Διά της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμ. πρωτ. 5134 / 17.3.2021 ερώτηση.

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 5134/17.3.2021 ερώτησης, που κατατέθηκε από τους Βουλευτές κ.κ. Γιώργο Καμίνη και Μιχάλη Κατρίνη, από πλευράς αρμοδιότητάς μας σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Αναφορικά με τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης (ΕΦΚ), στο Νόμο 2960/2001 (ΦΕΚ Α' 265) Εθνικός Τελωνειακός Κώδικας, όπως ισχύει, έχει ενσωματωθεί στο εθνικό δίκαιο η Οδηγία 2003/96/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, με την οποία προβλέπονται οι ελάχιστοι συντελεστές του ΕΦΚ που υποχρεώνονται να επιβάλλουν τα κράτη - μέλη στα ενεργειακά προϊόντα.

Επιπροσθέτως, αναφορικά με τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας (ΦΠΑ), που επιβαρύνει την τιμή των καυσίμων, με τον ν. 2859/2000 (ΦΕΚ Α' 248/07-11-2000) κυρώθηκε ο Κώδικας Φόρου Προστιθέμενης Αξίας, ο οποίος όπως τροποποιήθηκε και ισχύει, καθορίζει όλα τα σχετικά με τον έμμεσο αυτό φόρο. Ο ΦΠΑ είναι κοινοτικός φόρος, ο οποίος αποτελεί μεταφορά στο εσωτερικό δίκαιο της ενωσιακής νομοθεσίας και συγκεκριμένα της Κωδικοποιημένης Οδηγίας ΦΠΑ 2006/112/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου. Τα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης υποχρεούνται να εφαρμόζουν την ανωτέρω Οδηγία, όπως ισχύει, προκειμένου να υπάρξει εναρμόνιση του φόρου και ομοιόμορφη εφαρμογή των διατάξεων από τα κράτη - μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στην οδηγία αυτή προβλέπεται το ελάχιστο ύψος των συντελεστών ΦΠΑ, κανονικού και μειωμένου, που υποχρεώνονται να εφαρμόζουν τα κράτη μέλη. Επιπλέον, τα κράτη μέλη δεν έχουν την δυνατότητα να επιβάλλουν μειωμένο συντελεστή ΦΠΑ, παρά μόνο στα αγαθά και τις υπηρεσίες που περιέχονται στο Παράρτημα ΙΙΙ της Οδηγίας.

Το Υπουργείο Οικονομικών παρακολουθεί την αποτελεσματική εφαρμογή της φορολογικής πολιτικής και μελετά βελτιώσεις του ισχύοντος νομοθετικού πλαισίου. Οι τελικές αποφάσεις για τις όποιες μεταβολές στη φορολογική πολιτική λαμβάνονται με γνώμονα τη βιώσιμη ανάπτυξη, την στήριξη του πρωτογενούς τομέα της οικονομίας, την προάσπιση της κοινωνικής συνοχής και αλληλεγγύης, τη συμβατότητα με το εθνικό και ενωσιακό δίκαιο, την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, καθώς και την επίτευξη των δημοσιονομικών στόχων.

Τέλος, σας αποστέλλουμε συνημμένα το με αριθμ. πρωτ. ΔΙ.Π.Α.Ε.Ε. 124320 ΕΞ 2021 ΕΜΠ/23.3.2021 έγγραφο της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων

**Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ**

Συνημμένα: 1 σελ.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

1. Γραφείο Υπουργού
2. Γραφείο Υφυπουργού Φορολ. Πολιτικής & Δημ. Περιουσίας
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Φορολ. Πολιτικής & Δημ. Περιουσίας
4. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου